

# 2024年国航股份湖北分公司乘务员岗位应届毕业生招聘笔试参考题库附带答案详解

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、小李在乡道上驾驶汽车，为避让行人，不小心驶入道路旁的农田导致农作物受损。经协商，小李赔偿了农民的损失，则小李承担的是：

- A. 民事责任
- B. 刑事责任
- C. 行政责任
- D. 道德责任

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

**A项正确**，民事责任是指民事主体违反了民事义务所应承担的法律后果。根据《中华人民共和国民法典》第一百八十二条：“因紧急避险造成损害的，由引起险情发生的人承担民事责任。危险由自然原因引起的，紧急避险人不承担民事责任，可以给予适当补偿。紧急避险采取措施不当或者超过必要的限度，造成不应有的损害的，紧急避险人应当承担适当的民事责任。”题中，小李为避让行人，将车驶入农田，导致农作物受损，属于紧急避险，小李赔偿了农民的损失是在承担民事责任。

**B项错误**，刑事责任是指犯罪行为应当承担的法律责任。题干中小李的行为并不是犯罪行为，不承担刑事责任。

**C项错误**，行政责任是指因违反行政法或因行政法规定而应承担的法律责任。题干中小李的行为没有违反行政管理法律法规，不承担行政责任。

**D项错误**，道德责任是人们对自身行为的过失及其不良后果在道义上所承担的责任。题干中小李的行为已经侵犯了农民的财产权，应依法承担损害赔偿的责任，属于法律责任，而不是道德责任。

故正确答案为A。

备注：此题存在瑕疵，题干中并未明确小李与行人之间哪一方存在过错，基于紧急避险的认定和题干中“赔偿”二字，我们倾向于小李承担的是民事责任。

2、下列画家与其作品的对应关系不正确的是：

- A. 德国画家米勒——《拾穗者》
- B. 元代画家赵孟頫——《秋郊饮马图》
- C. 西班牙画家毕加索——《格尔尼卡》
- D. 五代南唐画家顾闳中——《韩熙载夜宴图》

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

**A项错误**，《拾穗者》是法国巴比松派画家让·弗朗索瓦·米勒于1857年创作的一幅布面油画，现存放在巴黎的奥塞美术馆中。该画描绘了农村秋季收获后，人们从地里拣拾剩余麦穗的情景。

**B项正确**，《秋郊饮马图》是元代画家赵孟頫创作的绢本设色画，现收藏于北京故宫博物院。此幅作品描绘的是初秋时节，牧马人在荒野牧马的情景。

**C项正确**，《格尔尼卡》是西班牙立体主义画家帕勃洛·鲁伊斯·毕加索于20世纪30年创作的一幅巨型油画。该画以法西斯纳粹轰炸西班牙北部巴斯克的重镇格尔尼卡为主题，表现了法西斯战争给人类的灾难。

**D项正确**，《韩熙载夜宴图》是五代十国时期南唐画家顾闳中的绘画作品，描绘了官员韩熙载家设夜宴载歌行乐的场面。此画描绘的是一次完整的韩府夜宴过程，即琵琶演奏、观舞、宴间休息、清吹、欢送宾客五段场景。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、关于地理知识，下列说法错误的是：

- A. 北京的气候类型特点是夏季高温多雨，冬季寒冷干燥
- B. 南北回归线之间的区域每年太阳直射两次，形成热带
- C. 欧亚地震带，环太平洋地震带分别主要影响着我国西南部、中部地区
- D. 北回归线自西向东依次穿越我国的云贵高原、东南丘陵等主要地形区

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查地理国情。

A项正确，北京地区属于华北，气候为暖温带半湿润半干旱季风气候，夏季高温多雨，冬季寒冷干燥，春、秋短促。全年无霜期180~200天，西部山区较短。2007年平均降雨量483.9毫米，为华北地区降雨最多的地区之一。降水季节分配很不均匀，全年降水的80%集中在夏季6、7、8三个月，7、8月有大雨。

B项正确，回归线指的是地球上南、北纬 $23^{\circ}26'$ 的两条纬度圈，是太阳每年在地球上直射来回移动的分界线。北纬 $23^{\circ}26'$ 称为北回归线，是阳光在地球上直射点的最北界线。南纬 $23^{\circ}26'$ 称为南回归线，是阳光在地球上直射点的最南界线。南北回归线是热带和南北温带间的分界线。北回归线和南回归线之间的地区为热带，这个区域太阳每年直射两次，获得的热量最多。

C项错误，欧亚地震带主要分布于欧亚大陆，从印度尼西亚开始，经中南半岛西部和我国的云、贵、川、青、藏地区，以及印度、巴基斯坦、尼泊尔、阿富汗、伊朗、土耳其到地中海北岸，一直延伸到大西洋的亚速尔群岛。环太平洋地震带是一个围绕太平洋经常发生地震和火山爆发的地区，有一连串海沟、列岛和火山。它像一个巨大的环，围绕着太平洋分布，主要影响我国台湾和福建等东部地区。

D项正确，北回归线在中国境内自西往东穿过的地区依次是：云南、广西、广东、台湾四省区，自西向东依次穿越我国的云贵高原、东南丘陵等主要地形区。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、基层行政机关和企事业单位不宜制发（ ）。

- A. 公告
- B. 通知
- C. 通告
- D. 决定

【正确答案】

A

【答案解析】

A项，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，对公告的使用表述为，适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。其中包含两方面的内容：①向国内外宣布重要事项，公布依据政策、法令采取的重大行动等；②向国内外宣布法定事项，公布依据法律规定告知国内外的有关重要规定和重大行动等。因此基层行政机关和企事业单位不宜制发公告。

5、2020年11月，习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上发表重要讲话，要求坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。以下对全面依法治国理解正确的是（ ）。

- ①党的领导是推进全面依法治国的根本保证
- ②依法保障人民权益是推进全面依法治国的根本目的
- ③法治社会建设是推进全面依法治国的重点任务和主体工程
- ④领导干部具体行使党的执政权和国家立法权、行政权、监察权、司法权，是全面依法治国的关键

- A. ①②④
- B. ①②③
- C. ①③④
- D. ②③④

【正确答案】

A

## 【答案解析】

本题考查政治常识。

①正确，坚持党对全面依法治国的领导。党的领导是推进全面依法治国的根本保证。国际国内环境越是复杂，改革开放和社会主义现代化建设任务越是繁重，越要运用法治思维和法治手段巩固执政地位、改善执政方式、提高执政能力，保证党和国家长治久安。

②正确，全面依法治国最广泛、最深厚的基础是人民，必须坚持为了人民、依靠人民。要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。推进全面依法治国，根本目的是依法保障人民权益。要积极回应人民群众新要求新期待，系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，用法治保障人民安居乐业。

③错误，《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》在第一段指出：“法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑。”

④正确，坚持抓住领导干部这个“关键少数”，是全面推进依法治国的关键问题。领导干部具体行使党的执政权和国家立法权、行政权、监察权、司法权，是全面依法治国的关键。

故正确的是①②④。

故正确答案为A。

6、犯罪未完成形态存在于（ ）。

- A. 某些直接故意犯罪中
- B. 所有直接故意犯罪中
- C. 某些直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中
- D. 所有直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

## 【正确答案】

A

## 【答案解析】

犯罪的未完成形态只存在于故意犯罪之中，并不是所有的直接故意中都有未完成状态。过失犯罪中不存在犯罪的未完成形态。间接故意需要危害结果的发生才能认定间接故意，而危害结果一旦发生就不存在犯罪的未完成状态，所以间接故意中也不存在犯罪的未完成状态。因此A项正确。

7、下列建筑与其所在地对应不正确的是（ ）。

- A. 天一阁——浙江宁波
- B. 滕王阁——江西九江
- C. 黄鹤楼——湖北武汉
- D. 岳阳楼——湖南岳阳

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

天一阁位于浙江宁波市区，是中国现存最早的私家藏书楼，也是亚洲现有最古老的图书馆和世界最早的三大家族图书馆之一。黄鹤楼，“天下江山第一楼”位于湖北武汉武昌长江南岸蛇山峰岭之上。岳阳楼位于湖南岳阳西门城头，紧靠洞庭湖畔，始建于三国东吴时期。B项，滕王阁坐落在江西省南昌市赣江东岸。

8、秦创原是陕西省委、省政府启动建设秦创原创新驱动平台，打造立体联动“孵化器”、科技成果转化“加速器”和两链融合“促进器”。下列关于秦创原，不正确的说法是：

- A. 秦创原为科技工作者推动成果转化提供了广阔“舞台”
- B. 秦创原总窗口设立在西咸新区和西安航天基地
- C. 秦创原是陕西创新驱动的总平台
- D. 建议秦创原要坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，2022年05月26日，陕西日报发布了《陕西打造高质量发展创新引擎》。文章指出：“秦创原为科技工作者推动研究成果转化提供了广阔‘舞台’。在秦创原建设引领下，全省新增高新技术企业2199家，总数达到8397家，同比增长35.48%；科技型中小企业总数达11189家，同比增长38.67%。”

B项错误，C项正确，秦创原创新驱动平台是陕西省创新驱动发展总平台，总窗口设在西部创新港和西咸新区，陕西各高校、科研院所、企业和各市都可以参与其中，各得其所、各取所需，共同建设科技创新高地、陕西省创新驱动发展总源头。

D项正确，8月2日，省委书记刘国中到西咸新区秦创原国企创新中心调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来陕考察重要讲话精神，坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推，加快建设秦创原创新驱动平台，更好担当国家使命、力促陕西转型、加快企业发展。

本题为选非题，故正确答案为B。

9、三沙市位于中国南海，是目前我国最年轻的地级市，下辖西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛的岛礁及其海域，三沙市的设立由哪一机关批准？（ ）

- A. 全国人大
- B. 全国人大常委会
- C. 国务院
- D. 海南省人大

## 【正确答案】

C

## 【答案解析】

《宪法》八十九条规定，国务院行使批准自治州、县、自治县、市的建置和区域划分的权力，因此C项正确。

10、下列不属于洋务运动主要内容的是：

- A. 创办了近代军事、民用工业
- B. 创建近代海军和训练新式海军
- C. 颁布《资政新篇》，提倡资本主义
- D. 兴办近代学校和派遣留学生

## 【正确答案】

C

## 【答案解析】

本题考查中国历史，主要涉及洋务运动内容。

A项正确，洋务派前期创办了一系列军事工业，如安庆军械所、江南制造总局等，后期创办了一系列民用工业，如湖北织布官局、汉阳铁厂等。

B项正确，洋务运动中组建了北洋海军、福建水师、南洋水师三支海军，并建立近代军事学堂，培养新式陆海军人才。

C项错误，《资政新篇》是太平天国时期洪仁玕向洪秀全提出的改革内政和建设国家的新方案，是太平天国后期的重要文献。与洋务运动无关。

D项正确，洋务运动中首次创办京师同文馆，开创了中国近代化教育的篇章，并选派留学生赴美欧学习。

本题为选非题，故正确答案为C。

11、《中华人民共和国行政诉讼法》规定，公民、法人或者其他组织认为行政机关和行政机关工作人员的行政行为侵犯其合法权益，有权向人民法院提起行政诉讼。以下提起的诉讼中不属于行政诉讼受案范围的是：

- A. 甲公民对乙公安机关对其作出的行政拘留决定不服
- B. 乙公民对丙市政府制定、发布的地方政府规章不服
- C. 丙公司对丁行政机关侵犯其经营自主权的行为不服
- D. 丁公司对戊行政机关滥用行政权力排除或限制竞争的行为不服

## 【正确答案】

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/355010111343011130>